



## The Alexanders Collapsible Breastbar



### What? is the Alexanders Collapsible Breastbar

The Alexanders Collapsible Breastbar is our unique answer to the concerns of horse owners who may need to remove a breast bar in an emergency. Made from high strength 80mm Aluminium tube and mounted to an aluminium track on the framework, it is designed to slide to the floor in the event of receiving pressure or impact greater than 150kg.

# Why?

#### is it so important to you and your horses

Accidents can happen and it can only help to be prepared. If for any reason a horse climb or jumps up on to the breast bar, with a risk of getting stuck, then the Alexanders Collapsible Breastbar will drop to the floor. Similarly if an accident blocks the ability to unload via the side ramp then a sharp mallet blow to the indicated presure point will drop the bar and allow emergency exit through the oversize rear doors.

### Where? is the Collapsible Breastbar located

The Alexanders Collapsible Breastbar is situated directly in front of the horses chests at a height of 1.3 metres. It is mounted on to an aluminium track on the vehicle framework so that when it does drop to the ground it slides straight down and is secured there, creating no further hazard by rolling around. This also makes it easier to slide back up into place where it can be quickly reinstalled.

Alexanders is a registered trademark of Alexanders Prestige Limited. Alexanders Prestige Limited also has numerous unregistered rights in the designs of its products, together with copyrights in its promotional material. When applicable Alexanders Prestige Limited will take all necessary action to defend these rights. www.alexandershorseboxes.co.uk www.lehelhorseboxes.co.uk